
 

 

Massaal bezwaar belastingrente 

 

De staatssecretaris van Financiën heeft op 7 februari 2025 besloten om vier 

categorieën bezwaarschriften tegen in rekening gebrachte belastingrente aan te wijzen 

als massaal bezwaar. Kort gezegd gelden sinds 1 oktober 2021 een laag en een hoog 

belastingrentepercentage. Het massaal bezwaar ziet op het hoge 

belastingrentepercentage dat geldt: 

• per 1 oktober 2020 voor de vennootschapsbelasting en de bronbelasting; 

• per 1 januari 2022 voor de solidariteitsbijdrage; 

• per 1 januari 2024 voor de minimumbelasting; 

• per 1 januari 2025 over het winstaandeel op basis van de Mijnbouwwet. 

 

Recentelijk zijn bij de Belastingdienst ongeveer zesduizend bezwaarschriften tegen 

belastingrente in de vennootschapsbelasting binnengekomen naar aanleiding van een 

uitspraak van Rechtbank Noord-Nederland, waarin deze belastingrente werd 

teruggebracht van 8% naar 4% (zie ook ons bericht van 7 november 2024). De 

staatssecretaris heeft tegen deze uitspraak cassatieberoep ingesteld bij de Hoge Raad. 

Het cassatieberoep bij de Hoge Raad loopt nog. 

 

Het grote aantal bezwaarschriften zorgt voor capaciteitsproblemen bij de 

Belastingdienst. Met de aanwijzing ‘massaal bezwaar’ worden alle ingediende en in te 

dienen bezwaarschriften tegen de betreffende belastingrente gezamenlijk behandeld. 

Nadat de Hoge Raad uitspraak heeft gedaan over de vragen die de staatssecretaris 

heeft geformuleerd, zal in één keer uitspraak worden gedaan op alle ingediende 

bezwaarschriften die onder dit massaal bezwaar vallen.  

 

Om mee te doen aan het massaal bezwaar moeten belastingplichtigen tijdig actie 

ondernemen tegen de in rekening gebrachte belastingrente. Dit betekent dat nog 

steeds tijdig bezwaar moet worden gemaakt tegen de belastingrente op aanslagen en 

dat tijdig moet worden verzocht om herziening van belastingrente op voorlopige 

aanslagen. Nadat het bezwaar is ingediend, kan de uitkomst van de 

massaalbezwaarprocedures worden afgewacht. 

 

De lopende procedure voor de Hoge Raad betreft belastingrente over de periode 

1 januari 2022 tot en met 31 december 2023. Per 1 januari 2024 is de regeling 

aangepast waarin het belastingrentepercentage wordt vastgesteld. Mogelijk volgt er 

een tweede proefprocedure om de hoogte van het belastingrentepercentage over deze 

periode aan de orde te stellen. Het massaal bezwaar geldt alleen voor de hiervoor 

genoemde belastingen en dus niet voor de belastingrente die wordt geheven over 

overige belastingen, zoals de inkomstenbelasting.  

 

Hebt u vragen of hulp nodig? Neem dan gerust contact op met ons of met uw 

gebruikelijke Meijburgadviseur. 

 

KPMG Meijburg & Co 

18 februari 2025 

 

 

https://uitspraken.rechtspraak.nl/details?id=ECLI:NL:RBNNE:2024:4361
https://www.meijburg.nl/nieuws/rechtbank-oordeelt-dat-belastingrente-van-8-moet-worden-verlaagd-naar-4
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De in dit memorandum opgenomen informatie is van algemene aard en heeft geen betrekking op de 

specifieke omstandigheden van een bepaald individu of een bepaalde entiteit. Hoewel bij de 

totstandkoming van dit memorandum de grootst mogelijke zorgvuldigheid is betracht, kunnen wij niet 

garanderen dat de daarin opgenomen informatie op de datum van ontvangst juist en volledig is of dat in de 

toekomst zal blijven. Op grond van deze informatie dient geen actie ondernomen te worden zonder 

adequate professionele advisering na een grondig onderzoek van de specifiek van toepassing zijnde 

situatie. 

 

 


